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" Učiň ma, Bože, kvetinou, 
mojou túžbou nech jedinou, 

šíriť je vôňu všade tam, 
bolesť a žial, kde tíšíť mám..." 

 
 
 
 
 
 
Slovenský evanjelický a.v. cirkevný zbor v Jánošíkumá vytvorenú FB stránku na ktorej informuje veriacich, 
žiakov, učiteľov, rodičov a širokú verejnosť o aktuálnych aktivitách v Cirkvi. O ďalších aktivitách sa dozviete 
na našej FB stránke, je ich naozaj veľmi veľa. Stránka je na meno zborového farára - Sladjan Daniel Srdic. 
Seavc CZ Janošik 
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Slovenský evanjelický kostol v Jánošíku                Daniel Sladan Srdić, zborový farár  
                                                                                       Slovenského  evanjelického a.v. cirkevného zboru  
                                                                                                          v Jánošíku s rodinkou. 

 
 
Historické fakty Jánošíka 
Osadu založil roku 1810 gróf Filip Šandor, riaditeľ spoločnosti nájomcov náleziska nitrátu draselného – 
liadku. Sídlo na spracovanie liadku, tzv. Šalitrana, bola roku 1773 pod vedením nemecko-banátskeho 
regimentu vybudovaná v Alibunare a nálezisko tejto látky, ktorá sa využívala na výrobu pušného prachu, sa 
nachádzalo medzi osadami Sent Mihaly (dnes Lokve) a Ilandže, neďaleko vodného kanála Marie Terezie.  
Na tom mieste prví kolonisti, katolícki Maďari, nazvali kolóniu na počesť jej zakladateľa Šandorf. Keďže 
pôvodne sídlisko bolo situované veľmi nízko a často ho zaplavovala voda, presťahovali ho v rokoch 1820 – 
1822 severovýchodnejšie a tam sa nachádza dodnes. 
 
Slováci sa do osady nasťahovali roku 1823 prevažne z Nitrianskej a Novohradskej župy. Zaoberali sa 
ťažením liadku, vďaka čomu získali pozemky na výstavbu nových domov. Od príchodu Slovákov až do roku 
1829 bolo sídlo evanjelickej cirkvi v Padine a v rokoch 1829 až 1841 v Hajdušici, kde sa nachádzali aj 
matriky.  
 
Prvým učiteľom prisťahovalcov bol roľník  Jur Durgala a neskoršie Jan Pavlovič. Podľa prvého súpisu z roku 
1827 žilo v osade 316 katolíkov, 132 evanjelikov a 13 kalvínov.  
 
Roku 1839 sa sem prisťahovalo 22 rodín z Hajdušice a roku 1841 aj väčší počet Slovákov – katolíkov z obce 
Breše v dnešnom Rumunsku. S nimi prišiel aj prvý kňaz Jan Salmovsky, ktorý začal písať prvú matriku osady. 
V tom istom roku bol urobený súpis, podľa ktorého v osade žilo 330 obyvateľov v 79 domácnostiach.  
Roku 1855 osadu postihla cholera a veľa ľudí zomrelo. Napriek tomu obyvatelia si už roku 1857 vybudovali 
školu, v ktorej sa okrem vyučovania konali aj služby Božie, kým nevybudovali kostol.  
Koncom 19. storočia Šalitrana končí s prevádzkou a mnohí Šandorčania zostávajú bez práce a začínajú sa 
intenzívnejšie zaoberať poľnohospodárstvom. Roku 1884 bol v obci vybudovaný kostol a roku 1890 bola 
vyvŕtaná prvá artézska studňa, z ktorej sa čerpá voda dodnes. 
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" Naše malé slabé dlane... " 
Každú nedeľu trávime s Božím slovom s našími deťmi o 16:00 
Od dnešnej nedele v rovnakom termíne prebieha aj zápis novej generácie Konfirmandov... 
 

 
 

 
 
 
 
 Ž 84 Aké sú milé Tvoje príbytky, ó Hospodine mocností! 
Duša mi túži, priam prahne po sieňach Hospodinových; 
srdce a telo mi plesá v ústrety Bohu živému. Aj vtáča našlo si 
domov a lastovička hniezdo, kde ukladá si mlaď: oltáre 
Tvoje, Hospodine mocností, Kráľ môj a Boh môj! 
Blahoslavení, ktorí prebývajú v Tvojom dome, oni Ťa stále 
chvália. 
Minule dve nedele v nasich cirkevnych zboroch Janosik a 
Hajdusica prezivali sme skutocne Bozie pozehnanie ked sme 
si pripomenuli posviacky oboch stankoch Bozich. 
Rovnobezne vsak v kazdom cirkevnom zbore mali sme cest 
privitat aj pana kaplana Mgr. Miroslava Ponicana a jeho 
rodicov. Bohu vdaka ! 
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V rámci Detského týždňa, žiaci základnej školy T.G.Masáryka v Jánošíku zúčastnili sa oberačky hrozna vo 
farskej záhrade. Tým najmenším rozdelené boli Bilbile -Omaľovánky ako aj chutné lízatká z príležitosti 
137.výtočia posvätenia nášho chrámu Božieho 
 

 
 

 
 
 
 
Naše ratolesti, naša budúcnosť 
Jesenná prechádzka spojená 
s duchovnými témami. Človek nie je živý 
len z chleba... 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
135.rokov posvätenia chrámu Božieho v Jánošíku 
Slávnostným kazateľom slova Božieho bol  vznešený pán Mgr. Pavel Sklenár senior Banátsky. Vystúpi l 
hosťujúci spevokol z Kovačice ako aj domáci spevokol. Slávnosti sa zúčastnila aj predsedníčka NR SNM 
Libuška Lakatošová 
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Stretnutie s priateľmi z Kovačice 
Cestou z Gerantologickeho centra vo Veršeci kovačickí penzisti navštívili našu Cirkev 
 

 
 
 

 

 

 

Nový školský rok 2019/2020 

Dovoľte dietkam prichádzať ku mne hovorí Pán. V nedelu 

15.9.2019. sme pozvali všetkých milých rodičov, deti, 

základoškolákov, stredoškolákov, študentov, pedagógov do 

Božieho chrámu na Veni Sancte ku novému školskému roku. 
 
 
 
 
Ň 

 
 
 
15.9.2019 1.maliarska kolónia insitných maliarov 
Podujatie prebehlo v našej Cirkevnej záhrade.Organizátorom bol MOMS Jánošík. Vzhľadom k tomu, že sme 
malé prostredie do  prípravy podujatia sa zapojili všetky organizácie. 
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16.9.2019 návšteva radcu J.E  
veľvyslankymi Dagmar Repčekovej pána Igora Vencela 
s kolektívom Veľvyslanectva Slovenskej Republiky v 
Belehrade. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
16.6.2019 Výročie založenia Oltárneho krúžku žien v 
Jánošíku 
Deň kedy sme si pripomenuli okrúhle výročie 
založenia Oltárneho krúžku žien v Jánošíku. 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Letný detský tábor na fare 
V lete sme pripravili detský tábor vo farskej záhrade. Deti čakala 
kreatívna zábava a sladké prekvapenie. Do podujatia sa zapojili aj 
mamičky, aj členovia Cirkvi.Zo tridsať detí a ich rodičov, učiteľov a 
novinárov v mene hostiteľov podujatia privítal pán farár Slađan Daniel 
Srdić. V rámci kempu sa konala prezentácia najnovšej knihy Kataríny 
Mosnákovej-Bagľašovej, slovenskej spisovateľky, členky Združenia 
spisovateľov Vojvodiny a Spolku slovenských spisovateľov. 
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Spoveď 
 

 


